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INTERROGAZIONE  

Alla cortese attenzione 

- Chiara Calati, Sindaco 
- Fabrizio Ispano, Presidente del Consiglio Comunale 

presso Palazzo Comunale, Magenta 

Oggetto: Sistema viario di via Sanchioli e via Mentana 

Considerando che: 

- Via Sanchioli rappresenta, nell'attuale sistema viario di Magenta, una importante 
arteria di circolazione nella direzione nord-sud, collegando via Milano alla zona sud; 

- Via Mentana, in direzione trasversale alla precedente, rappresenta una valida 
alternativa di percorso a via Casati, in quanto non presenta sistemi semaforici; 

Rilevato che il traffico su queste due arterie è diventato ormai considerevole; 

Osservato il grado di pericolosità per i pedoni in diversi punti della via Sanchioli; 

A seguito di una dettagliata analisi della situazione e sentite le voci di alcuni residenti 
della zona, PROGETTO MAGENTA chiede cosa l'Amministrazione intenda fare per 
garantire e in quali tempi un adeguato miglioramento della situazione, finalizzato alla 
messa in sicurezza dei pedoni. 

Al fine di contribuire alla risoluzione dei problemi, almeno di quelli più urgenti si 
avanzano alcune proposte: 

- prevedere dei marciapiedi lungo tutto lo sviluppo di via Mentana; 

- prevedere le apposite segnaletiche, sia orizzontali che verticali, atte ad indicare gli 
attraversamenti pedonali in concomitanza degli incroci presenti, in quanto ad oggi 
nessun attraversamento pedonale è presente né su via Sanchioli né su via Mentana, 
tranne uno; al riguardo si segnala che sul tratto appena asfaltato di via Mentana 
(tra via Sanchioli e via Dello Stadio) è stato previsto il passaggio pedonale 
all'incrocio con via Dello Stadio mentre nessuna segnaletica sull'altro incrocio con 
via Sanchioli;  

- prevedere la possibilità di intervenire per fare in modo che la velocità dei veicoli in 
transito su entrambe le vie possa essere limitata. 

Magenta, 21.09.2019 

Silvia Minardi, Capogruppo di Progetto Magenta


